

Ленинские Шахтеры

№ 97 (15760)

Вторник,

25

мая

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Рассчитываются... стройкой

Второй год шахта имени Кирова арендует землю под посадку картофеля у колхоза «Октябрьский» — в районе деревни Трекино. Раньше «кировцы» сажали картошку на полях совхоза имени Чкалова. Но земля там не очень урожайная. А у колхоза «Октябрьский» земля отличная, и шахтеры очень довольны заменой.

В этом году арендовать поле — удовольствие дорогое. По тысяче рублей за сотку приходится платить. Но это — предприятие. А для людей шахта дотирует эту стоимость. «Кировцы» платят по 300 рублей за сотку, а многолетние и пенсионеры — 150 рублей за пять соток. Шахта же с колхозом рассчитывается деньгами.

Согласно договоренности она обязалась вместо этого построить для хозяйства зерносклад. Материалы, транспорт и строители — все это за счет шахты. Стоимость объекта — около 7 миллионов рублей. Обе стороны довольны сделкой и намерены продолжать сотрудничество и в дальнейшем.

В. БУРЦЕВА.

Ртуть... в огороде

Лаборатория радиационного контроля ликвидирует ртутное загрязнение, которое обнаружено на участках домов № 7 и 9 по улице Тухачевского в Польсаеве.

Как рассказывает начальник службы радиационного контроля Г. Н. Кубецкий, к ним обратились из санэпидстанции, а туда хозяйка одного из названных домов принесла в баночке ртуть, собранную во дворе или на огороде. Так как органическая ртуть, которая бы занялась специально обезвреживанием ртутных загрязнений (а это, оказывается, довольно частое явление), у нас в городе и Польсаеве нет, служба радиационного контроля согласилась провести работы.

Они начались 30 апреля и сейчас заканчиваются. Были заражены огород дома № 9, двор дома № 7. А так как люди ходили, то и крыльцо, половички и т. д. Содержание ртути в некоторых

местах было таким, что первые измерения было невозможно сделать — прибор зашкаливало.

Специалисты лаборатории обрабатывали землю химическими препаратами (они были закуплены в основном на «Кузбассэлементе»), снимали грунт, вывозили его в специальную отведенное санэпидстанции место (вывезено несколько тонн). Бетонный двор тоже посыпали, мыли.

Сейчас, по словам Геннадия Николаевича, остался один загрязненный участок. Владельцы домов уже могут вести посадку в огородах (с подсыпкой грунта кое-где).

Но вот откуда взялась ртуть — пока не выяснено.

М. ПАВЛОВА.

Быть ли летнему лагерю?

Вопрос о том, быть или не быть пионерскому лагерю у треста «Ленинскшахтострой», все еще висит в воздухе.

Администрация города за то, чтобы лагерь работал. Туда можно было бы летом вывезти ребят из детского дома, школы-интерната, спортсменов-любителей. Но все дело упирается в деньги. Стоимость путевок на 24 дня составляет 257 тысяч рублей. Конечно, не каждая организация может себе это позволить.

Вот и идет сейчас разговор о том, чтобы об-

ласть частично дотировала стоимость детского отдыха. Если путевка будет стоить хотя бы тысяч 50, уже можно будет предлагать их предприятиям. А только на сегодняшний день только КСК заказал пять путевок, и столько же — шахтоуправление «Кольчугинское». Детям летний отдых необходим — это однозначно. Только во сколько это обойдется?

В. ГАЛКИНА.

На поле весеннем

К механизаторам полеводческой бригады первого отделения совхоза «Чусовитинский», занятым на севе ячменя, мы подъехали к полудню.

Здесь, неподалеку от западной окраины их родного села Чусовитина, где кончаются ухоженные домики одной из ее улиц, и начинается огромный массив пророборенного поля.

За три, максимум за четыре дня думают заделывать в почву семена ячменя механизаторы на 556 гектарах. И это им



по плечу, так как в бригаде опытные, не один десяток лет отдавшие хлеборобному делу люди. В очередной раз, не-

смотря ни на какие трудности, крестьяне вышли в поле, и хочется им, чтобы сопутствовал успех и вырос добрый урожай.

На снимке: начались полевые работы. В поле вышли посадочные агрегаты. Фото В. КИРИЛЛОВА.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Слово «безработица» в последнее время стало привычным в нашем лексиконе. Число рабочих мест в период экономического кризиса сокращается, и работоспособные люди всех возрастов и профессий оказываются вне производства.

В сложном экономическом положении находятся и предприятия нашего города, падает объем производства. Как же у нас обстоит дело с рабочими местами? Об этом мы попросили рассказать начальника городской службы занятости населения Л. И. БАЖЕНОВУ:

— Если говорить о численности безработных, то она пока что не так уж и велика — чуть больше 180 человек, или 0,2 процента от общего числа трудоспособных граждан. Однако это превышает уровень прошлого года более чем в три раза. Как известно, безработица всецело зависит от числа свободных рабочих мест в городе, а оно сокращается. Так, за четыре месяца текущего года число вакансий снизилось на две трети.

— Кто же он, сегодняшний безработный?

— Прежде всего это женщины. И женщины с довольно высоким уровнем образования. Если говорить языком цифр, то из числа безработных высшее и среднее специальное образование имеет более 70 процентов. Каждый третий из десяти безработных — в возрасте от 30 до 40 лет. Более половины из них работали на руководящих и инженерных должностях. Из каждого десятка безработных шесть высвобождены с предприятий.

— В числе безработных оказываются не только «свежеуволенные», но и люди, длительное время не работающие по различным причинам. Некоторые из них пришли к вам, возможно, лишь за пособием?

— Это не исключено. Однако специалисты центра прилагают усилия для их трудоустройства. И в случае обоснованного отказа от двух и более

вариантов предлагаемой подходящей работы, гражданин безработным уже не признается.

— Статус безработного предусматривает определенный круг не только прав, но также правил и обязанностей. Однако, допустим, человек пошел себе не так, как предписывают эти правила, вы применяете к нему в таком случае санкции, предусмотренные законом?

— Безусловно. Наказывать всегда неприятно. Однако если видишь, что безработный получает пособие и не прилагает усилий к трудоустройству, приходится напоминать, что пособие по безработице — это материальная поддержка гражданина в период поиска возможности самому зарабатывать. За нарушение полагается наказание.

— И часто наказывают?

— За первый квартал этого года комиссией, которая рассматривает данные вопросы, приняты решения об отсрочке или приостановке на различные сроки выплаты пособия 33 безработным.

— Всегда ли безработные согласны с подобным решением?

— Конечно, нет. Но мы всегда поясняем, что наше решение безработный вправе обжаловать, обращаясь в вышестоящую организацию службы занятости или в суд.

— Были такие случаи? — Пока нет. Решение принимается только при наличии объективных фактов, подтвержденных документально.

— Людмила Ильинич-

— К сожалению, нет. В Законе «О занятости населения в РФ» заложено,

на, служба занятости создана на базе и вместо городского бюро по трудоустройству. Это был небольшой коллектив, занимавший пару комнат. Теперь у вас целый штат.

Оправдан ли такой рост?

— Думаю, что да. Во-первых, увеличился спектр решаемых вопросов. Это не только трудоустройство, но и регистрация безработных с оказанием им помощи, организация профподготовки и переподготовки, прогноз рынка труда и его анализ, контроль за соблюдением трудового законодательства и работа с беженцами. Во-вторых, значительно возросло число обращающихся. Ежедневно к нам приходит лишь по вопросам трудоустройства до пятидесяти человек. Из числа безработных в среднем в день бывает до десяти человек. Кроме того, обращаются горожане и за консультацией по различным вопросам.

Помимо приема граждан, необходимо и обрабатывать документы, и начислять пособие, и собирать информацию по вакансиям, и еще много-много всего. Кстати, лишь за последний год в два раза увеличилось число предприятий, с которыми мы работаем по сбору информации о вакансиях.

Работы хватает. И от радио, что чаще всего она дает ожидаемые результаты. Пока человек работает, он уверен в себе, он твердо стоит на ногах. И мы стараемся, чтобы таким был каждый, кто обратился за помощью в службу занятости населения.

Интервью взяла Л. ХИСАМУТДИНОВА. Корреспондент городского радио.

Сегодня на второй и третьей страницах публикуются материалы, подготовленные городской службой занятости. Надеемся, что консультации, информация окажутся необходимыми для многих горожан.

КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК ИМЕЕТ ПРАВО НА ТРУД

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ



- оказывает помощь гражданам в трудоустройстве на предприятия, в организации города, а также за его пределами;
- информирует граждан о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей на предприятиях и в организациях города;
- консультирует по вопросам занятости, трудового законодательства, профессиональной подготовки и переподготовки;
- обеспечивает социальную защиту безработных граждан;
- осуществляет учет беженцев и вынужденных переселенцев и оказывает им материальную помощь;
- регистрирует коллективные договоры предприятий, организаций.

Если вы ищете работу

Сначала вам необходимо зарегистрироваться в службе занятости по месту жительства: в Ленинск-Кузнецком городском центре занятости (пр. Кирова, 51а) или его филиале в г. Полысаево (ул. Кремлевская, 6, каб. № 8).

Для этого необходимо предъявить следующие документы: паспорт или документ его заменяющий, трудовую книжку, документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию (диплом, свидетельство, справка о полученной квалификации и пр.), справку о среднем заработке за последние два месяца по последнему месту работы.

Если вы зарегистрированы в службе занятости в качестве ищущего работу, а вам подходящая работа не предложена, то не позднее 11-го дня с момента предъявления службе занятости вышеуказанных документов принимается решение о признании вас безработным, и вы получаете право на получение пособия по безработице. Однако безработными не могут быть признаны: граждане, не достигшие 16-летнего возраста, а также граждане, которым назначена пенсия (кроме инвалидов III гр.), лица, отказавшиеся в течение 10 дней со дня обращения в службу занятости от двух вариантов подходящей работы.

Подходящая работа
Подходящая работа — не просто бытовой термин, означающий, что данная работа вас во всех отношениях устраивает. Это правовое понятие, содержание которого так определяется в статье 4 Закона «О занятости населения в Российской Федерации»: «Подходящей считается такая работа, которая соответствует профессиональной пригодности работника с учетом уровня его профессиональной подготовки, прежней работы, состояния здоровья, транспортной доступности рабочего места».

В основе оценки профессиональной пригодности

работника лежат профессиональная подготовка, продолжительность, а значит, и опыт работы по имеющейся у работника специальности, квалификационная категория (класс, звание), разряд, присвоенные ему ранее.

Не следует путать специальную подготовку с занимаемой в последнее время должностью. У обратившегося в службу занятости нет оснований требовать должность не ниже той, что занимал до увольнения.

Возможность выполнять работу с учетом состояния здоровья рассматривается применительно к каждому конкретному человеку. Лишь заключение врачебно-конфликтной комиссии может служить основанием при определении ограничений для трудоустройства.

Для граждан, впервые ищущих работу, не имеющих профессии (специальности), а также отказавшихся повысить (восстановить) квалификацию или получить смежную профессию (специальность), после трехгодичного перерыва в работе или после окончания первоначального (двухнадцатимесячного) периода безработицы, подходящей считается оплачиваемая работа, требующая или не требующая предварительной подготовки, включая работу временного характера.

Работа не считается подходящей по следующим причинам:

Для трудоустройства на такую работу гражданину надо поменять место жительства, а он не дает на это согласия.

Условия труда на такой работе не соответствуют правилам и нормам по охране труда.

Предлагаемый заработок ниже среднего заработка гражданина за последние два месяца по последнему месту работы. Однако это правило не распространяется на граждан, среднемесячный заработок которых превышает средний уровень заработка в нашей области.

ПРИ СОКРАЩЕНИИ преимущественное право остаться на работе имеют трудящиеся с более высокой производительностью труда и квалификацией.

При равной производительности труда и квалификации в соответствии со статьей 34 КЗОТ РФ предпочтение отдается семейным — при наличии двух и более иждивенцев; лицам, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком; работникам, имеющим длительный стаж непрерывной работы на данном предприятии; работникам, получившим трудовые увечья или профессиональное заболевание; инвалидам войны и некоторым другим категориям граждан.

Не подлежат увольнению по статье 33 КЗОТ РФ (кроме случаев полной ликвидации предприятия) беременные женщины; женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет; одинокие матери, имеющие детей в возрасте до 14 лет или ребенка-инвалида до 16 лет; граждане в период временной нетрудоспособности. Все указанные категории женщин при лик-

видации предприятия подлежат обязательному трудоустройству.

Порядок расторжения трудового договора

Прежде всего каждый работник предупреждается об этом в письменной форме персонально не позднее, чем за два месяца до предстоящего увольнения. Это не означает, что он

При наличии вакантных рабочих мест администрация обязана одновременно с предупреждением об увольнении предложить работнику другую работу с учетом его специальности и квалификации. Обычно речь может идти либо об аналогичных профессиях, специальностях, либо о неквалифицированном труде.

МЕНЯ СОКРАЩАЮТ?!

обязан отработать указанные два месяца. Работник имеет право потребовать прекращения трудовых отношений до истечения двухмесячного периода или уволиться по иному основанию (собственное желание, согласование сторон и т. п.).

До издания приказа об увольнении, администрация должна получить согласие профсоюзного комитета предприятия на расторжение трудового договора с работником. В случае полной ликвидации предприятия ни согласия, ни даже учета мнения профсоюзного комитета не требуется.

Таким образом, расторгнуть трудовой договор администрация может фактически в двух случаях. Во-первых, если из-за отсутствия рабочих мест невозможно трудоустроить работника на предприятии. Во-вторых, если работник отказался от предложенных вариантов трудоустройства.

Права уволенных.

Уволенный в связи с сокращением штатов, ликвидацией, реорганизацией предприятия имеет право:

- на сохранение среднего заработка на период трудоустройства в течение двух месяцев со дня увольнения;

— на сохранение среднего заработка на период трудоустройства и в течение третьего месяца.

При этом выплата среднего заработка за третий месяц трудоустройства осуществляется уволенным в связи с сокращением штата лишь на основании справки службы занятости, куда гражданин обязан обратиться в двухнедельный срок со дня увольнения;

— на сохранение непрерывного стажа в течение трех месяцев после увольнения;

— на получение пособия по безработице с первого дня по истечении трех месяцев со дня увольнения, если гражданин зарегистрировался в службе занятости населения в течение двух недель после увольнения и не трудоустроен в течение указанного периода;

— на сохранение очереди на получение жилья (улучшения жилищных условий) в течение двух лет после увольнения по прежнему месту работы;

— на возможность пользоваться детскими дошкольными учреждениями

Если вы признаны безработным

Вы обязаны:

Прилагать усилия к трудоустройству;

— Являться на регистрацию в службу занятости в строго назначенный срок. Причина неявок на регистрацию должна подтверждаться соответствующим документом;

Уведомлять работников службы занятости о своем трудоустройстве, болезни, длительном отъезде за пределы населенного пункта и т. д.

В трехдневный срок со дня получения направления службы занятости явиться на переговоры о трудоустройстве к работодателю.

Вы имеете право

На получение пособия по безработице.

На бесплатное обучение новой профессии (специальности) и повышение квалификации по направлению службы занятости.

На компенсацию в соответствии с действующим законодательством материальных затрат, связанных с вашим добровольным переездом в другую местность по направлению службы занятости.

На участие в оплачиваемых общественных работах.

На включение в общий трудовой стаж периода получения пособия, стипендии.

На оформление по предложению службы занятости и с вашего согласия досрочной пенсии, не ранее, чем за два года до установленного законодательством возраста, если вы имеете стаж работы, дающий право на полную пенсию по старости.

Размер и сроки выплаты пособия

Безработным гражданам, потерявшим работу и имеющим трудовой стаж за год до обращения в службу занятости не менее 12 недель, выплачивается пособие: первые три месяца в размере 75 процентов среднемесячного заработка по последнему месту работы, следующие четыре месяца — 60 процентов, в дальнейшем до окончания периода выплаты пособия — 45 процентов.

При этом размер исчисленного пособия не может превышать уровень среднего заработка по области и не может быть ниже минимальной оплаты труда. Средний заработок по области с 1 мая 1993 года определен в размере 38642 рубля, минимальная оплата труда — 4275 рублей.

Гражданам, впервые ищущим работу, желающим возобновить трудовую деятельность, и прочим категориям граждан, признанным в установленном порядке безработными, выплачивается пособие в размере минимальной оплаты труда.

Основанием для исчисления пособия по безработице служит справка с последнего места работы о заработной плате за последние 2 месяца работы.

Из числа месяцев, по которым подсчитывается среднемесячный заработок, исключаются:

- неполные месяцы работы, в т. ч. период нахождения перед увольнением в отпусках по инициативе администрации без сохранения или с частичным сохранением заработной платы, а также переведенных на неполное рабочее время (по желанию трудящихся);
- месяцы отпуска, предоставляемого в связи с уходом за ребенком до трех лет;
- время, в течение которого гражданин осуществлял уход за инвалидом.

Безработным гражданам, имеющим иждивенцев, что подтверждает справка с места жительства, размер пособия увеличивается на 10 процентов на каждого иждивенца, но максимальный размер его не может превышать размер средне-

Пособие по безработице

го заработка по последнему месту работы.

При определении среднего заработка не учитываются следующие виды выплат:

- компенсация за неиспользованный отпуск;
- выходное пособие при увольнении;
- различные виды денежных пособий, выдаваемых в качестве материальной помощи;
- дотации на обеды;
- поощрительные выплаты (включая премии) в связи с юбилейными датами, днями рождения, за долголетнюю и безупречную трудовую деятельность, общественную работу, производимые за счет фонда заработной платы.

Общая продолжительность выплаты пособия по безработице не может превышать 12 месяцев в течение 18 календарных месяцев.

Для граждан, общий трудовой стаж которых в соответствии с Законом Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации» дает право на пенсию по старости, продолжительность периода выплаты пособия по безработице увеличивается на две календарные недели сверх установленных 12 месяцев за каждый год работы, превышающий требуемый стаж. При этом общий период выплаты пособия по безработице не может превышать двадцати четырех календарных месяцев в суммарном исчислении в течение тридцати шести календарных месяцев.

Приостановка и прекращение выплаты пособия

Выплата пособия прекращается в случаях:

- трудоустройства безработного;
- прохождения профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки по направлению службы занятости с выплатой стипендии;
- истечении установленного периода выплаты пособия по безработице;
- получения пособия по безработице обманным путем;

— осуждения лица, получающего пособие по безработице, к наказанию в виде лишения свободы или принудительного лечения по решению суда;

- назначение в соответствии с пенсионным законодательством пенсии (кроме пенсий по инвалидности III группы).

Выплата пособия по безработице может быть отложена на срок до трех месяцев в случаях:

- отказа в период безработицы от двух вариантов подходящей работы;
- увольнения за нарушения трудовой дисциплины и другие виновные действия, предусмотренные трудовым законодательством;
- длительного (более одного месяца) отсутствия безработного в месте постоянного проживания, уведомления службы занятости.

Период, на который откладывается выплата пособия по безработице, засчитывается в общий период выплаты пособия.

Выплата пособия по безработице может быть приостановлена на срок до трех месяцев в случаях:

- трудоустройства безработного на временную работу или работу с неполным рабочим днем (неделей) без уведомления службы занятости;
- нарушения безработным гражданином условий регистрации и перерегистрации в качестве безработного.

Период, на который приостанавливается выплата пособия по безработице, засчитывается в общий период выплаты пособия по безработице.

Размер пособия по безработице может быть сокращен на 25 процентов на срок до одного месяца в случаях:

- неявки без уважительных причин на переговоры о трудоустройстве с работодателем в течение трех дней со дня направления службой занятости;
- отказа без уважительных причин явиться в орган занятости для получения направления на работу (учебу).



И ДОЛЖЕН ЕГО ИСПОЛЬЗОВАТЬ

ИНФОРМАЦИЯ, СОВЕТЫ,
КОНСУЛЬТАЦИИ

ЗВЕЗДЫ ГОВОРЯТ

ДЛЯ ЛЬВА (24.07—23.08) в профессии всегда проглядывается личное «Я». Работа для него — средство самовыражения, он стремится быть хотя бы самым маленьким, но хозяином своего дела. Людям этого знака может подойти профессия хирурга, скульптора, дирижера, журналиста, переводчика, дизайнера, специалиста по рекламе, лектора, воспитателя. Очень привлекает Львов театр, а также возможная общественная и организаторская работа (менеджер). Лев тянется к огню, его привлекает металлургия, пожарное и военное дело, но не подходят специальности, связанные со множеством мелочей, с конторской рутинной.

ДЕВА (24.08—23.09) наиболее эффективно работает, когда видит конкретные плоды своего труда. Она отлично реализуется там, где требуется сочетание умственных и физических усилий. Из нее выходят прекрасные химики, фармацевты. Это хорошие инженеры, моделиеры, врачи, строители. Дева не выносит халтуры, не терпит и тех, кто работает рядом с ней спустя рукава.

ВЕСАМ (24.09—23.10) лучше выбирать профессию, связанную с коллективным трудом и богатым общением. Весьма подходит для них оформительская и культмассовая деятельность, работа художника по прическам, модельера, археолога, экономиста, резчика по дереву, дизайнера. Весам не слишком показаны специальности юриста, врача скорой помощи, журналиста.

СКОРПИОН (24.10—22.11) должен выбирать себе активную профессию, требующую напряжения всех сил и воображения. Это — юрист, криминалист, охотник, журналист нетрадиционного жанра, психолог, штурман, хирург. Скорпионы, кроме

того, еще и замечательные кулинары. Скорпионы плохо подходят профессии, требующей вживания в образ.

СТРЕЛЬЦА (23.11—21.12) устремлена в просторы мира. Он инициативен, стремится, жаждет до свежих впечатлений. Однообразная систематическая работа для него мучительна. Из Стрельцов получаются неплохие журналисты, менеджеры, медсестры, криминалисты, закройщики. А вот делопроизводители и повара из них неважные.

Рассудительность, трудолюбие, аккуратность, осторожность, чувство долга **КОЗЕРОГА** (22.12—20.01) притягивают его к таким профессиям, как фармацевт, ученый-исследователь, экономист. Везде, где требуется кропотливая работа, он незаменим. Не подходит ему профессии, связанные с риском и неожиданными осложнениями.

ВОДОЛЕЙ (21.01—19.02) всегда готов к неожиданным и в критической ситуации умеет взять на себя дело. Это природный изобретатель и рационализатор. Лучшие сферы реализации для Водолея — электроника, радио, телеграф, философия, химия, фотография, инженерное дело. Водолею не подходит работа в сфере обслуживания, социального обеспечения, юриспруденции. Ему лучше избегать постов, связанных с высокой материальной ответственностью, а также с жесткой субординацией.

РЫБЫ (20.02—20.03) нуждаются в профессии, открывающей простор для самовыражения, интуиции, творческих способностей. Они хороши как эксперты и консультанты, специалисты по информатике, работники сферы искусства, криминалисты, преподаватели. Им не подходят профессии, где мало «души».

ОВНУ (21.03—20.04)

лучше всего подходят профессии, связанные с постоянно меняющейся обстановкой. Он всегда готов отправиться на исследование нового, неизведанного, но плохо расценивает свои силы. Люди этого знака — дельные преподаватели, военные, политики, актеры, медики, механизаторы. Овну не подходят профессии, связанные с большой усидчивостью и терпением, однообразные занятия.

ТЕЛЕЦ (21.04—21.05) тяготеет к документам, цифрам, фактам. Он на месте везде, где нужны тщательность, точность, порядок. Рутинная работа не пугает, а наоборот, придает уверенность. Часто у него «золотые руки», способность к ремеслам. Это дельный инженер, техник, механизатор. Явно проявляется любовь к природе. Мало подходят Тельцу профессии, связанные с быстротой реакции, с необходимостью принимать немедленные решения.

БЛИЗНЕЦАМ (22.05—21.06) лучше ориентироваться на подвижные профессии, требующие широты подхода. Это — инженеры новых производств, водители, лекторы, комментаторы. Сидячая работа им не по душе. Труд, требующий продолжительных тяжелых нагрузок. Близнецам противопоказан, ибо они не слишком выносливы.

РАК (22.06—23.07) хорошо работает с информацией и умеет выгодно ее подать. Он в ладах и с психологией, и с экономикой, с деньгами и цифрами. Хорошо разбирается в технике, тяготеет к истории. Рак силен в выполнении реальных задач, успех которых награждает. Рак не приспособлен для специальностей, требующих долгого отключения от коллектива, и для работы в грубой эмоциональной среде. Ему не подходят профессии, требующие принятия решения на основе неполной информации, быстрой реакции, а также связанные с риском.

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

БИРЖА ТРУДА

Главных бухгалтеров на завод «Красный Октябрь», в ремонтно-строительное управление ассоциации «Ленинскуголь», Северо-Кузбасскую геологоразведочную экспедицию, ресторан «Заря».

Опытных инженеров-экономистов на завод «Кузбассэлемент» (главного), Ленинское шахтоуправление (высшее образование, стаж работы на шахте), в дорожно-строительную передвижную механизированную колонну (со стажем работы в строительстве), Ленинскую автобазу (финансиста).

Механиков и горных мастеров в Ленинск-Кузнецкое шахтостроительное управление.

Строительных мастеров в Ленинск-Кузнецкое шахтостроительное управление, на завод железобетонных конструкций.

Мастеров по ремонту электрооборудования на электроламповый завод.

Санитаров (аттестованная должность) в воинскую часть.

Инженера - телемеханика в энергоуправление.

Главного инженера, главного механика на клеевой завод.

Механиков на газоперерабатывающий и стекловаренный участок электролампового завода.

Механиков в парк имени Горького.

Начальника отдела эксплуатации и начальника финансово-бытового отдела в Ленинскую автобазу.

Начальника снабжения в фирму «Вест».

Начальника и мастеров службы сетей в энергоуправление.

Начальника котельной на завод железобетонных конструкций.

Прораба и горнорабочих (подземных) на шахту «Комсомолец».

Технолога сварочного производства в фирму «Вест».

Опытных бухгалтеров в столовую № 22 (калькулятора), отдел социального обеспечения, Ленинскую автобазу (по финансам, заместителя главного бухгалтера), банно-прачечное хозяйство (материалиста), районный финансовый отдел (бухгалтера-ревизора).

Музыкального работника в детский сад № 37.

Штукатуров - маляров в Ленинское специализированное строительное управление, Байкаймское строительное управление, Ленинское шахтостроительное управление, на завод «Кузбассэлемент».

Водителей категории «Д» в пассажирское автомобильное предприятие № 1, на электроламповый завод, в гараж узла связи.

Газоэлектросварщиков в Байкаймское строительное управление, на завод «Кузбассэлемент», камвольного-суконый комбинат, в Ленинское специализированное строительное управление.

Проходчиков на шахту имени Кирова.

На промышленные предприятия и в строительные организации города: каменщиков, машинистов бульдозера, машинистов котельной, машинистов крана на пневмоходу, монтажников, плотников слесарей-сантехников, подземных электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования, столяров, токарей, электромонтеров, электрослесарей, сторожей, слесарей - электромонтеров для обслуживания грузоподъемных кранов.

За справками обращаться в городской центр занятости, тел. 2-21-07.

СПЕЦИАЛИСТЫ В ОЖИДАНИИ

- Товаровед в возрасте 47 лет, со средним специальным образованием и стажем работы по специальности 20 лет (10 из них — руководителем) ищет работу в связи с сокращением по причине ликвидации предприятия.
- Экономист в возрасте 43 лет, с высшим образованием и опытом экономической, бухгалтерской и преподавательской работы желает трудоустроиться по специальности.
- Бухгалтер, 32 лет, образование среднее специальное, имеет десятилетний опыт работы по специальности, высокободжена с предприятия и ищет работу по специальности.
- 37-летний инженер-экономист имеет двухгодичный стаж работы программиста и опыт работы по специальности, желает специализироваться в данной области.
- Товаровед 48 лет, высшей квалификации, проработавший 19 лет на руководящих должностях в торговле, имеет опыт коммерческой и организаторской работы, желает сменить место работы.
- Бухгалтер 27 лет, образование



среднее специальное, 8 лет работала бухгалтером-расчетчиком, материалистом и финансистом, ищет работу.

● Товаровед-брокер 33 лет, имеет среднее специальное образование, 13 лет стажа по специальности, ищет работу в связи с ликвидацией предприятия.

Предприятия, организации, нуждающиеся в специалистах, могут обращаться в городской центр занятости (тел. 2-21-07).

К сведению администрации и трудовых коллективов!

Городской центр занятости производит регистрацию коллективных договоров с целью придания им статуса правового акта. По вопросу регистрации обращаться в отдел экономического анализа (тел. 2-23-85).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД ЗАНЯТОСТИ

Государственный фонд занятости — внебюджетный фонд и предназначен для финансирования мероприятий, связанных с реализацией государственной политики занятости.

Страховые взносы работодателей в фонд занятости являются обязательными и на I полугодие 1993 года определены Верховным Советом Российской Федерации в размере двух процентов по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

Страховые платежи в фонд занятости перечисляются ежемесячно на расчетный счет № 000699601 в РКЦ, городском центре занятости (МФО 800697).

В соответствии со ст. 27 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» службам занятости предоставлены права взыскивать в беспорядке по отношению к работодателю суммы сокрытых или заниженных страховых взносов в фонд занятости, а также недоимок, штрафов и иных санкций, предусмотренных законом.

Средства Государственного фонда занятости расходуются на выплату пособия по безработице, профессиональную подготовку и переподготовку безработных граждан, на организацию общественных работ, выплату досрочной пенсии, прочие затраты, связанные с реализацией мероприятий, содействующих занятости.

КАКУЮ ПРОФЕССИЮ ВЫБРАТЬ?

В настоящее время наиболее неконкуренспособными на рынке труда остаются несовершеннолетние.

В соответствии с установленной квотой на рабочие места для социально слабозащищенных категорий граждан предприятия и организации имеют возможность предложить лишь некавалифицированную, низкооплачиваемую работу, да и то не всем желающим. Подросток, проработав на предприятии, не приобретает каких-либо навыков, квалификации. Продолжение обучения в ПТУ и техникумах позволяет не только получить необходимую профессию, но и достигнуть совершеннолетнего возраста.

К вашим услугам ПТУ, средние специальные учебные заведения и техникум г. Ленинска - Кузнецкого.

ПТУ-14.
На базе 9 классов.
Монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (срок обучения — 3 года).
Каменщик - монтажник,

электросварщик (3 г., 2 г.).
Штукатур - облицовщик, плиточник (2 г.).
На базе 11 классов:
Столяр (строительный), плотник (1 г.).
Токарь (10 мес.).
ПТУ-17.
На базе 9 классов:
Портной (3 г.).
Продавец смешанных товаров (3 г.).
Повар-кондитер, буфетчик, официант (3 г.).
Автослесарь (3 г.).
На базе 11 классов:
Портной (1 г.).
Продавец смешанных товаров частного магазина (2 г.).

ПТУ-25.
На базе 9 классов:
Электрогазосварщик, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (3 г.).
Машинист бульдозера (3 г.).
Каменщик - монтажник (2 г.).
Столяр (строительный), плотник (2 г.).
Штукатур, плиточник, облицовщик (2 г.).
На базе 11 классов:
Машинист экскаватора (1 г.).

ПТУ-38.
На базе 9 классов
Электрослесарь подземный, машинист (3 г., 4 мес.).
Горнорабочий, машинист ГВМ (3 г., 4 мес.).
Горный техникум
На базе 9 классов
«Подземная разработка угольных месторождений» (3 г., 10 мес.).
«Электромеханическое оборудование и автоматические устройства угольных шахт» (3 г., 10 мес.).
«Бухгалтерский учет» (3 г., 10 мес.).
На базе 11 классов
«Бухгалтерский учет» (1 г., 10 мес.).
Педагогическое училище
На базе 9 и 11 классов
Учитель начальных классов (2 г., 10 мес., 3 г., 10 мес.).
Медицинское училище
На базе 11 классов
«Лечебное дело» (2 г., 6 мес.).
На базе 9 и 11 классов
«Сестринское дело» (2 г., 10 мес.).
Необходимую информацию по ПТУ и техникумам области можно получить в кабинете № 1 городского центра занятости.

Справки и объявления реклама

Фонд муниципального имущества

приглашает к сотрудничеству мужчин для участия в качестве аукционистов в открытых аукционных торгах по продаже объектов муниципальной собственности.

За справками обращаться по адресу: пр. Кирова, 55, 3-й этаж, комната 17 (вход с торца здания). Контактный телефон 2-21-24.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

№ 1 объявляет набор детей на 1993/94 учебный год, желающих обучаться основам изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Запись производится в школе по адресу: ул. Горького, 16 (остановка «Пионерский парк») с 9 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Поздравляем!



Дорогую, любимую нашу жену, мамочку и бабушку Лилию Яковлевну Тверитину с днем рождения!
Любимая, родная, бесценное сокровище ты наше.

Нет ничего на свете нам дороже,
Чем сердце материнское твое.
Тебя мы с днем рождения поздравляем
И в этот день тебе мы говорим:
За все заботы, за любовь, родная,
От всей души тебя благодарим.
Муж, дети, внуки.

Дорогую маму Елену Евлампьевну Колотовкину с днем рождения!
От всей души желаем здоровья, счастья, теплоты, синего неба
Даже в день ненастей,
И вечной женской красоты,
Сыновья.



Дорогих наших родных Людмилу Ивановну и Валентина Матвеевича Драгиных с днем серебряной свадьбы!
Будьте век счастливыми, добрыми, красивыми, будьте неразлучно четой,
Дорожите счастьем, Верностью, согласием
Вплоть до самой свадьбы золотой!
Павловские, Бердниковы.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

проводит набор учащихся на 1993/94 учебный год по специальностям:
для учащихся 9-х классов — «сестринское дело» со сроком обучения 2 года 10 месяцев;
для учащихся 11-х классов — «лечебное дело» со сроком обучения 2 года 8 мес.; «сестринское дело» с выпуском из училища медицинской сестры общей практики со сроком обучения 2 года 10 месяцев.

Вступительные экзамены с 1 августа. Для учащихся 9-х классов: русский язык (диктант), естествознание (устно); для учащихся 11-х классов: литература (изложение), биология (устно).

До вступительных экзаменов поступающим необходимо представить в приемную комиссию документы: заявление, аттестат или свидетельство об образовании, справку о здоровье из поликлиники по месту жительства (форма 086), 6 фотографий размером 3х4 см, выписку из трудовой книжки (для работающих).

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов (выходной — суббота, воскресенье). Справки по телефонам: 2-24-34 и 2-24-33.

Адрес училища: ул. Зварыгина, 6. Проезд троллейбусом или автобусами № 2, 11 до остановки «Мед. училище».



Уважаемые покупатели!

Акционерное общество «Оптовая - закупочная розничная база» имеет в продаже: парфюмерию (духи, одеколоны, лосьоны, кремы, лак для ногтей, тени для ресниц, губную помаду), мебель (табуреты, столы-тумбы, письменные столы, стулья, кресла-кровати, шкафы для платья, наборы для кухни, спальни), телевизоры «Кварц-306» черно-белого изображения с экраном 40 см по диагонали, холодильники «Саратов», электрические утюги с паровлажнителем, стиральные машины «Исеть», аудио- и видеокассеты импортного и отечественного производства, джемперы, комбинации, детский трикотаж производства Польши, куртки детские, пальто болоньевые, пальто женские демисезонные, костюмы мужские шерстяные, сорочки мужские, комбинезоны детские, нитки хлопчатобумажные, цветные, производство Индии, ковры синтетические и полушерстяные (размер 2х3), подушки перовые, обои, клей универсальный, посуду фарфоровую импортную и отечественную, плиты газовые настольные, двухкомфорочные с баллоном и другие товары.
Товары вы можете распечатать за наличный расчет и в кредит по предоплате.

Наши адреса:
Микрорайон первый, ул. Топкинская, 3, тел. 2-40-67. Режим работы: понедельник, вторник, среда, четверг — с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов; пятница, суббота — с 9 до 13 часов без перерыва на обед.

Площадь Кирова (бывший магазин «Ткани»), телефон 2-02-90. Режим работы: вторник, среда, четверг — с 9 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов; пятница — с 9 до 17 часов; суббота, воскресенье — с 10 до 13 часов.

ПРОДАЕМ

Срочно небольшой домик из двух комнат, в доме вода, имеется баня, стайка и большой огород с садовым участком (район похоронного бюро). Справляться по адресу: ул. Киевская, 35, с 17 до 19 часов.

Срочно небольшой домик возле моста через реку Иню (можно под дачу), имеются надворные постройки, большая усадьба, легкий водопровод. Обращаться по адресу: ул. Инская, 9, с 17 до 19 часов.

Щенков ротвейлера. Обращаться: микрорайон 7, дом 1 кв. 30 (район Лесного городка).

Администрация, комитет профсоюза, совет ветеранов и коллектив участка вентиляции и техники безопасности шахты «Кузнецкая» скорбят по поводу трагической смерти участника войны, ветерана труда, помощника начальника участка **ГРИГОРЬЕВА Григория Васильевича** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

КУЗБАССОЦБАНК Коммерческий акционерный банк

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПОДПИСКЕ НА ЧЕТВЕРТЫЙ ВЫПУСК АКЦИЙ.

Проспект эмиссии зарегистрирован Центральным банком России 16 апреля 1993г.

СВЕДЕНИЯ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВЫПУСКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ:

- БАНК ВЫПУСКАЕТ В ОБОРОТ ПРОСТЫЕ ИМЕННЫЕ АКЦИИ;
- ОБЩИЙ ОБЪЕМ ВЫПУСКА 1400 МЛН. РУБЛЕЙ;
- КОЛИЧЕСТВО ВЫПУСКАЕМЫХ АКЦИЙ 1400 ТЫС. ШТУК;
- НОМИНАЛЬНАЯ СТОИМОСТЬ ОДНОЙ АКЦИИ 1000 РУБЛЕЙ;
- СТОИМОСТЬ РЕАЛИЗАЦИИ — 1200 РУБЛЕЙ;
- ОКОНЧАНИЕ ПОДПИСКИ — 1 СЕНТЯБРЯ 1993 ГОДА. ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ВЫПУСКА УСТАВНОЙ КАПИТАЛ СОСТАВИТ 3 МЛРД. РУБЛЕЙ.

Порядок подписки:

АКЦИИ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ ПУТЕМ ОТКРЫТОЙ ПОДПИСКИ СРЕДИ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, ПЕРВООЧЕРЕДНОЕ ПРАВО НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АКЦИЙ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ АКЦИОНЕРАМ БАНКА.

Места подписки:

Г. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, ПР. КИРОВА, 32, ТЕЛЕФОН 2-00-25.

Г. ПОЛЫСАЕВО, УЛ. РЕСПУБЛИКАНСКАЯ, 9, ТЕЛЕФОН 5-37-28

КУПЛЮ

Одно-двухкомнатную квартиру. Звонить по телефону 4-34-28.

Срочно куплю трехкомнатную квартиру в Кемерове (район цирка) с телефоном на трех- и однокомнатную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-15-88.

МЕНЯМ

Трехкомнатную квартиру в Кемерове (район цирка) с телефоном на трех- и однокомнатную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-15-88.

Коллектив Комсомольской автобазы выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда и войны

КУЗНЕЦОВА Николая Лазаревича



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По вопросам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30107. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4117.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.